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Programma di Sviluppo Rurale 2014-2020
Reg. (UE) 1305/2013
BANDO PUBBLICO PER L’ATTIVAZIONE DELLE MISURE

MO6 — SVILUPPO DELLE AZIENDE AGRICOLE E DELLE IMPRESE
MO4 - INVESTIMENTI IN IMMOBILIZZAZIONI MATERIALI
Artt. 17 e 19 Reg. (UE) 1305/2013
tramite il “Pacchetto Giovani”

Sottomiéura 6.1 — Aiuti all'avviamento di attivita imprenditoriali per i giovani agricoltori
Tipologia d’intervento 6.1.1
“Ajuto all'avviamento di attivitd imprenditoriali per i giovani agricoltori”
in combinazione con
Sottomisura 4.1 — “Sostegno a investimenti nelle aziende agricole”
Tipologia d’intervento 4.1.1. Intervento 2
“Sostegno agli investimenti nelle aziende agricole finalizzati al miglioramento della redditivita”
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DOMANDA N. 42

In un terreno in comproprietd diviso in particelle, che tipo di autorizzazione o
contratto & necessario ricevere da parte degli altri proprietari, non facenti parte
dell'azienda, per poter condurre tutto l'appezzamento? Altrimenti & possibile
effettuare il primo insediamento utilizzando solamente una parte del terreno in
proporzione alla propria quota di possesso?

RISPOSTA alla domanda n. 42

E necessario un contratto vigente registrato che conferisca al beneficiario pieno
possesso dei terreni medesimi per tutto il periodo di impegno derivante
dall’adesione al Bando, come definito nel paragrafo 2.3 dello stesso.

La seconda ipotesi non € ammissibile.

DOMANDA N. 43

Con riferimento al pacchetto giovani misure 6.1.1 e 4.1.1 & prevista una convenzione
con banche assicurazioni per la stipula della polizza fideiussoria e la stessa che
durata minima deve avere?

RISPOSTA alla domanda n. 43

| soggetti abilitati sono individuabili sulla base di quanto disposto dal Bando al
paragrafo 14.2: .

‘...fideiussione bancaria o polizza assicurativa, a favore dell’Organismo Pagatore,
r:!ascrata da un intermediario finanziario iscritto nell’elenco speciale di cui all’art.
107 del D.lgs. 1/9/1993, n. 385 ovvero prestata da imprese di assicurazione
autorizzate ad esercitare le assicurazioni del “ramo cauzioni” di cui alle lettere b) e c)
della legge 10.06.1982, n. 348. La Polizza, a garanzia dell’intero importo della prima
rata deve essere conforme allo schema proposto dall’Organismo Pagatore (AGEA) e
deve contenere espressa rinuncia al beneficio della preventiva escussione del
debitore principale e la rinuncia all’eccezione di cui all’art. 1957, comma 2, del codice
civile.”

La durata delle fideiussioni AGEA & riportata nello schema di polizza scaricabile dal
portale SIAN, ad oggi indicativamente sarebbe pari a 18 mesi oltre la data di
ultimazione lavori, ma AGEA sta ridefinendo le procedure.
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DOMANDA N. 44

Con riferimento al bando di cui in oggetto OVVERO sottomisura 6.1, il premio di
£€50.000 potra essere rendicontato con spese ammissibili USATE?

RISPOSTA alla domanda n. 44
A questo quesito & gia stato risposto con risposta n. 9.
DOMANDA N. 45

Il soggetto titolare dell'azienda agricola che andra a costituirsi puo, con i fondi del
primo insediamento, costruire un fabbricato su un terreno in affitto? Criteri minimi
costruttivi.

RISPOSTA alla domanda n. 45

E possibile purché abbia conforme autorizzazione da parte del proprietario relativa a
tutta la durata dell’impegno derivante dall’accesso al beneficio e le necessarie
autorizzazioni e licenze edilizie da parte delle autorita competenti.

DOMANDA N. 46

-il diploma di geometra da diritto a punteggio

RISPOSTA alla domanda n. 46
Tale titolo di studio non rientra tra quelli che danno diritto a punteggio.

DOMANDA N. 47
-Una Societd semplice agricola, pud presentare domanda per il pacchetto giovani
avendo ottenuto il rilascio del codice fiscale e senza che per il momento abbia

attribuita Partita lva e iscrizione alla Camera di Commercio ? In caso di risposta
negativa non si porrebbe un dubbio di legittimita del bando che in questo caso
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vedrebbe la disparita nel pregiudicare la possibilita di ripresentare domanda da
parte della societd nonostante la stessa societa non abbia usufruito del contributo

RISPOSTA alla domanda n. 47

La risposta a questo quesito & gia stata fornita con risposta n.16.

DOMANDA N. 48

Per quanto riguarda il primo insediamento (intervento 6.1.1) per I’acquisto di terreni
e/o fabbricati sono posti vincoli massimi di spesa.

Per I'acquisto di macchine usate bisogna attenersi a degli importi prestabiliti? Se si a
quale prezziario si deve far riferimento

RISPOSTA alla domanda n. 48

Il bando fissa i seguenti riferimenti: “Al fine di accertare la congruita delle spese
sostenute, per ciascun bene, servizio e lavoro in economia verranno assunti a
riferimento, ove esistenti,  massimali stabiliti nel prezziario “A.N.C.E.” e dalla D.D. n.
DPD141/16 del 15/04/2016.”

DOMANDA N. 49

Volevo chiedere se & possibile, da parte di un giovane under 40 che si insedia per la

prima volta, la partecipazione alla sola misura 6.1.1 e quindi non anche alla misura
4,11

RISPOSTA alla domanda n. 49

No. Si tratta di “bando a pacchetto” in cui & obbligatoria I’adesione ad entrambe le
tipologie d’intervento. :

DOMANDA N.50

E’ necessario rispettare il massimale di cavalli per ettaro, in caso di acquisto di
trattrici, sia se I'acquisto & effettuato utilizzando le risorse del premio sia se si
utilizzino quelle del contributo???
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RISPOSTA alla domanda n. 50

Nel caso di acquisto di macchine motrici(trattrice) con la sottomisura 6.1.1.il limite
massimo di 12 Kw/ha di SAU non deve essere rispettato, se l'acquisto viene fatto
con la sottomisura 4.1.1. tale limite deve essere rispettato ai fini del finanziamento.

DOMANDA N.51

il nuovo insediato pud costituire in un secondo momento una societa di persone (SS)
o al massimo una associazione in partecipazione di una persona nella propria ditta
individuale? questo mantenendo i miei impegni in maniera diretta e personale e
mantenendo sempre il 51% della societd ovvero: se io in settimana apro la posizione
iva per me e in un secondo momento mi piacerebbe altra domanda la fase di
trasformazione e commercializzazione comprende tutte le fasi? o si pud fare
riferimento ad altri soggetti della filiera? nello specifico: io mi occupo di cereali, di
vecchie varietd di frumento e panificazione. mi piacerebbe arrivare a chiudere la
filiera ma per ora tra gestione del campo, stoccaggio, pulizia, molitura, panificazione
e pastificazione non ritengo assolutamente possibile solo con le misure in essere.
quindi avrei piacere di capire se possano essere considerati pienamente
trasformazione e commercializzazione anche la vendita di farina molita altrove (o la
pasta fatta altrove con la mia farina).

RISPOSTA alla domanda n. 51

Non si comprende il primo quesito. Si precisa comungque che non pud beneficiare
dell’agevolazione di cui trattasi chi sia insediato da oltre 12 mesi o abbia gia avuto la
responsabilita di un’azienda agricola in precedenza, come sembrerebbe di capire
sulla base delle informazioni inserite nel quesito stesso.

Inoltre, il Bando dispone al capitolo 13: “Per le Societd é ammesso, previa
autorizzazione del Servizio Politiche dell’ Inclusione, il mero subentro di soci a
condizione che il socio subentrante sia in possesso, alla data della richiesta di
variazione, di caratteristiche soggettive almeno equivalenti a quelle possedute dal
socio uscente dalla compagine al momento della candidatura dell’istanza di accesso
ai benefici, in maniera tale da non comportare una diminuzione del punteggio
assegnato in graduatoria alla societa.

Il subentrante, inoltre, si impegna formalmente, dandone comunicazione scritta al
Servizio competente, a mantenere tutti gli impegni assunti dall’uscente.
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Qualora non sia autorizzato il subentro, la societa decade dai benefici ed é tenuta
alla restituzione delle eventuali somme percepite, maggiorate degli interessi
maturati.

La richiesta deve essere corredata dalla documentazione comprovante il possesso
dei requisiti soggettivi necessari, unitamente alla dichiarazione a mantenere tutti gli
impegni assunti.”

Per il secondo quesito, si rammenta che i punteggi relativi a trasformazione e
commercializzazione possono essere attribuiti solo se si tratta di introduzione delle
relative fasi in azienda. Mentre, per quanto riguarda la identificazione della fase di
trasformazione e/o di commercializzazione si fa rinvio alle definizioni di cui al
paragrafo 8.2.4.3.3.1. del PSR Abruzzo 2014/2020.

DOMANDA N.52

Per quanto riguarda la Richiesta di accesso per la compilazione delle domande on-
line tramite portale SIAN?, un libero professionista iscritto ad un ordine e quindi in
possesso di un numero di iscrizione ma non di una Partita IVA legata alla
professione, pud inserire la partita IVA della societa di cui € amministratore? Ovvero
un architetto iscritto all'ordine professionale ma non in possesso di una partita IVA
professionale e quindi non iscritto ad INARCASSA ma amministratore di una societa
s.r.l.s. pud usare la partita IVA della societa per la ?Richiesta di accesso per la
compilazione delle domande on-line tramite portale SIAN??

RISPOSTA alla domanda n. 52

Come Libero professionista iscritto ad un albo professionale pud presentare la
richiesta di accesso al portale Sian, non occorre una partita IVA.
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